

桂林：

四子寻母 80 多天 引发全城“孝心”接力

新华社桂林 10月 24 日电 (记者 王勉 陆波岸)23 日是中国传统敬老节重阳节。天刚蒙蒙亮,文辉兄弟 4 人就已经出门,在这茫茫人海中继续打听母亲的下落,心里一直叨念:“今天就是重阳节,快点出门寻找,好让妈妈回来过个团圆温暖的节日。”

他们这样几乎没日没夜寻找母亲的下落已经 80 多天了,但兄弟 4 人依然没有放弃。母亲名叫周月英,现年 73 岁。今年 8 月 1 日,在广西桂林市奇峰路文辉经营的一家奇石店里,周月英和孙子一起看电视,不久就不见了。

周月英是湖南耒阳市人,患有轻度老年痴呆症。今年 7 月初,为了

方便照顾母亲的生活起居,文辉把老人从湖南接到桂林来,每天都带着母亲到他经营的奇石店里,“一起上班,一起回家”。

8 月 1 日下午,文辉开车外出办事,把母亲和他的儿子留在奇石店里。在他离开没有多久,母亲就走失了。持续两个多月,文辉、文石平、文石亮、文石明兄弟 4 人为寻找走失的母亲,80 多个日夜夜走街串巷,发《寻人启事》,访居民游客,奔波在寻母的路上。

他们寻母的举动被社会各界和数千万网友广为关注,并引发桂林“全城总动员”,“孝心”接力从普通市民传递到新闻媒体工作者、公安

民警,大家一起走在寻母的路途。

80 多天寻母的日子里,无数热心的人们拨通了文辉兄弟 4 人的寻母电话。这些电话有广西的,有湖南的……桂林市副市长、市公安局局长黄济贤专门作出指示,要求全市民警立即加入寻找队伍,在全城进行大搜寻。

一场大规模的搜寻行动 19 日在整个桂林市全面展开:桥底下,民警对流浪人员逐一排查;在人口比较多的小区,民警给进出人员发放寻人资料……当晚,出动的“寻母”民警就达到 4000 多人。

22 日,桂林电子科技大学部分学生自发组织志愿者队伍,利用课

余时间上街发放文辉的《寻母启事》,发动更多的市民帮助这 4 名孝子寻找母亲的下落。

广西社会科学院社会学所副所长、研究员罗国安认为,从四子寻母到全城“孝心”大接力,是一个非常值得肯定和赞扬的事情。

“我爸爸去世前就交代我们,妈这这辈子吃了不少苦,身体也不好,要我们兄弟团结起来,好好照顾和孝敬她,让她安享晚年。”文辉哽咽着说,他一直自责自己没有好好照看母亲。如果没能把母亲找回来,他一辈子良心都无法得到安宁。

目前,这场寻母行动和“孝心”大接力依然在桂林传递。

海南一渔船赴三沙作业遇险沉没 16 名渔民全部获救

新华社海口 10月 24 日电 (赵颖全 何志成)10 月 23 日,一艘前往三沙开展作业的“琼琼海 09039”渔船在三亚偏东方向约 90 海里处沉没,船上 16 名渔民全部落水。海南省海上搜救中心立即组织协调船只前往救助。24 日 6 时 48 分,遇险的 16 名渔民全部获救,渔民正乘坐海军“863”舰返回三亚港。

23 日 22 时 24 分,海南省海上搜救中心接到海南省琼海市海洋与渔业局报告:23 日,渔船“琼琼海 09039”载运鱼料由琼海市驶往三沙,21 时 25 分渔船因机舱漏水在北纬 18 度 06 分 30 秒,东经 111 度 00 分 49 秒处(即三亚偏东方向约 90 海里)沉没,渔民全部落水遇险,请求救助。

海南海上搜救中心接报渔船遇险后,立即启动应急预案。经海南省海上搜救中心组织协调,“SUPA BHUM”轮(泰国籍)、“WAN HAI 275”轮(新加坡籍)、南海救助局所属的“南海救 198”轮、三亚榆林基地派出海军“863”舰、附近作业的“琼儋州 15030”、“琼海口 03050”等船舶分别赶赴现场搜寻失踪渔民。

目前,获救的渔民已全部转移到海军“863”舰,正在返回三亚港的途中。



一名受伤渔民被抬上前来迎接的海事局的船只

洞庭湖涨水迫使珍稀动物迁至汨罗江畔

麋鹿来争食 菜农赶不走

据新华社电 因湖南洞庭湖高洪压境,生存受到威胁,两头生活在东洞庭湖保护区的麋鹿逆流而上,来到汨罗江畔,且一“住”就是 3 个多月,啃食庄稼和蔬菜,当地群众爱恨交加。

麋鹿属于国家一级保护动物,国际自然保护联盟 IUCN 红皮书极危物种。目前栖息在湖南东洞庭湖保护区内的麋鹿至少有 3 个种群,个体总数在 55~65 头之间。

今年 7 月开始,洞庭湖水位高涨,生活在这里的麋鹿栖息地被淹,这些珍稀动物不得不外迁,其中约 17 头来到支流汨罗江畔的



吉林:民营企业招聘会“遇冷”

10 月 24 日,吉林省人才市场的招聘会场内求职者寥寥无几。当日,吉林省 2012 年冬季民营企业招聘会在吉林省人才市场举行,120 多家吉林省内外企业向求职者提供了 600 多个岗位。但记者在采访中发现,多数招聘单位仅在现场推出招聘简章,却不见任何招聘人员,整场招聘会的求职者只有不到 300 人。据主办单位一位负责人介绍,多数求职者在岗位选择上更热衷国有、外资等大型企业,致使中小民营企业招聘“遇冷”。
新华社记者 林宏 摄

国家林业局 对捕猎候鸟 下达禁令

本报综合消息 国家林业局 10 月 24 日发布紧急通知,要求进一步严防乱捕滥猎候鸟等野生动物,严格限制对候鸟的捕猎。

国家林业局表示,当前正处于秋季候鸟迁徙时期,有迹象表明,乱捕滥猎候鸟等野生动物的违法行为有抬头趋势,严重威胁候鸟迁飞安全,危害保护成果。对此,各地林业主管部门要明确责任,进一步完善野生动物保护执法责任制,严防盗猎和破坏栖息地。

通知指出,即日起至 2013 年春季候鸟迁徙完成前,除科学研究、保障航空安全、疫病防控等特殊情形外,各地林业主管部门对猎捕候鸟的行政许可申请应一律不予许可。

通知强调,要严防网捕、毒药等恶劣手段乱捕滥猎鸟类,制止对迁飞候鸟等野生动物人为干扰,调查掌握本地候鸟等野生动物主要分布区、越冬地、繁殖地、迁飞停歇地、迁飞通道、集群活动区等,逐一安排人员力量开展巡护、看守、巡护。

国家林业局表示,将加强对花鸟市场、餐馆饭店、野生动物原材料集散地等野生动物及产品经营场所的巡查,对发现的严重违法犯罪行为,各地森林公安机关将集中警力,适时开展专项打击行动,依法严肃查处一批大案要案,有效遏止破坏候鸟等野生动物资源的违法犯罪势头。(丁栋)

湖北洪湖氨气泄漏事故原因查明:

冷却器盘管老化断裂 导致氨气泄漏

新华社湖北洪湖 10月 24 日电 (记者 刘紫凌 李思远)湖北省安全生产监督管理局组织的专家组经过调查后认定,洪湖“10·22”氨气泄漏事故的技术原因是冷却器螺旋盘管老化断裂,导致氨气泄漏。

洪湖市委宣传部 24 日中午向记者提供的湖北省安监局专家组的鉴定结果显示:洪湖市德炎水产食品股份有限公司老厂区制冷机房一号氨机组由于曲轴箱冷却器螺旋盘管老化断裂,导致冷却水进入曲轴箱后与气缸润滑油成为油水混合物,油水混合物进入气缸和机组排气腔,排气缸缸盖石棉封闭垫遇水坏损,导致系统内氨气(工作压力 1mpa)经排气腔发生泄漏,泄漏时间为 1 小时 20 分钟左右。

目前,事故的责任判定仍在进一步调查分析中。

恶意冲关撞死交警 两名司机被逮捕

本报综合消息 10 月 24 日,湖南双峰县人民检察院对在沪昆高速双峰收费站出口处恶意冲关撞死交警李晓峰一案的犯罪嫌疑人王昆以涉嫌故意杀人罪批准逮捕。坐在副驾驶座位上的另一名同车司机也因涉嫌犯罪被同时批准逮捕。

2012 年 10 月 9 日,王昆驾驶一辆严重超载的大货车从广东佛山运货回湖南双峰,途中花 300 元购买了一张高速公路通行卡以逃避费用。中午 13 时许,王昆驾驶大货车在沪昆高速双峰收费站凭购买的通行卡缴费过关后,正在出口处值勤的交警李晓峰示意王昆靠边停车接受检查。王昆为逃避检查,未按照李晓峰的示意靠边停车,反而驾车加速前行,将正在车前的李晓峰推行了 60 多米后碾压致死。(戴美丽)